

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Béka-bárház.) — Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétfőnap (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 300 P

## Még mindig

Rádodik a Kommunista Párt saócsöve tíz nappal ezelőtt megjelent „95 százalék” című vezércikkünkön. Ezt a cikkünket már következő nap félremagyarázták, az értelmét kiforgatták és azt állították, hogy mi „egyesen helyesnek és igazságosnak tartjuk az igazolások 95 százalékos arányszámát”. Ne csavarják el a mondatok értelmét. Mi azt írjuk: az a tény, hogy az igazolások 95 százalékát igazolták, azt mutatja, hogy az egyes társadalmi rétegek nagy többségükben távolálltak a nemzetrontó fasisztáktól. A bűnösök igenis bünhődjenek, de azok, kik sokkal inkább áldozatok, mint vétkesek, nyugodtan foglalhaszák el helyüket a demokratikus életben, melynek még igenis hasznos tagjaivá válhatnak. Ha voltak a fizikai munkások között úgynevezett „kisnyilasok”, akikről most szívesen állapítják meg a kommunisták oldalán is, hogy „megtévesztettek” és éppen ezért futni engedik őket, illetve sok esetben keblükre is ölelik, akkor el kell ismerni a szellemi munkások körében is, hogy, ha voltak is ezek között a „kisnyilasok” fogalma alá tartozók, az egyenlő elbánás elvénél fogva hasonló bánásmódra tarthatnak igényt.

Egyáltalán nem értjük az igazolóbizottságok és hozzávére a Népbíróóságok körüli folytonos kritikát és hercehurcát éppen azok részéről, akik elvtársaik révén ezekben az intézményekben szinte majoritást alkotnak. Tudvalevő, hogy úgy az igazolóbizottságokban, mint a Népbíróóság tanácsaiban többségben vannak ama pártok képviselői, kik a reakció elleni küzdelemben folytonos leckét adnak nekünk. Miért a kerítésen kívül kiabálnak, miért nem saját kiküldötteiken keresztül az intézmények keretében érvényesítik a reakció elleni küzdelmet. Valamennyi meghozott határozatért inkább saját magukat kellene felelőssé tenni, nem pedig minket. Mi ugyanis csak a tényeket néztük és nézzük. Már pedig az igazolások 95 százalékát a legbaloldali pártok kiküldöttjeiből álló igazolóbizottságok igazolták.

A magyar tisztviselőszótlyt nagy kedvteliséssel állítják oda bizonyos oldalon minden átok és baj bűnbakjává. Nem tagadjuk, voltak bűnösök és vétkesek, de az egész tisztviselőszótlyt nem lehet egyoldalúan elítélni és minden bajért őt tenni felelőssé. Ez az osztály az elmúlt 25 év alatt súlyos gazdasági és politikai nyomás alatt állott. A létfenntartás küzdelmében lenyomva kényszerítették

## Megkezdődött a moszkvai értekezlet

Moszkva, dec. 17. Byrnes, Bevin és Molotov vasárnap ült össze először. Az első összejövetelt a tárgyalási alap megvilágításának és az ügyrend megállapításának szentelték. A Reuter moszkvai jelentése szerint a három nagyhatalom külügyminiszterének hétfői megbeszélésétől konkrétumok eseményeket várnak a vasárnapi előkészítő eszmecsere után. A külügyminiszterek és munkatársaik vasárnapi tárgyalását igen barátságos légkör jellemezte. A londoni rádió jelenti Moszkvából, hogy a külügyminiszterek első tanácskozása két és fél óráig tartott. Hivatalos jelentést nem adtak ki. December 17-én a három külügyminiszter a szakértőkkel tanácskozott, majd este folytatta a megbeszéléseket. (MTI) Bevin brit külügyminiszter kevéssel Moszkvába való megérkezése után nyilatkozott a sajtónak és kijelentette, hogy gyakorlati reményekkel néz az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminiszterével való találkozására. Ezekben a napokban a türelem még fontosabb, mint a remény. Az

atomenergia ellenőrzése ügyében tervezett megbeszélésekre kijelentette, hogy politikai vonalon foglalkoznak a kérdéssel, tudományos vitára nem készülnek. Reméli, hogy előrehaladást érnek el néhány olyan kérdés megoldása irányában, amellyel a világnak most szembe kell néznie, elg akarják segíteni a nemzetek jövőszónyát és haladást akarnak az építő munkában. Gyakorlati feladatokra jöttek össze Moszkvában. Nem lehet tudni, mennyi időbe kerül, amíg a dolgok valamilyen formában rendeződnek.

az elnök. — Igen — felelt Endre. Majd elmondja, hogy a zsidók deportálásának kérdése a kárpátaljai szemle után vetődött fel. — Az elnök ekkor ismertetette a deportálásról szóló rendeletet. Endre további vallomása szerint a kormányzó kívánsága az volt, hogy a leghumánusabban hajtsák végre. Most már belátja — hangoztatja a vádlott, hogy a németek csak a látszatot akarták elbitetni, hogy a zsidók részére megfelelő elhelyezési biztosítanak. A tárgyalási kedden folytatják.

## Endre-Baky-Jaross bűnperének tárgyalása

A budapesti népbíróóság a többrendbeli háborús és népellenes bűntettelt vádolt Endre László, és Jaross Andor bűnügyének fő tárgyalását hétfőn kezdte meg. A vádirat szerint Endre László háborús bűntettelt vádolt 1931. óta terjesztette Magyarországon a hitlerizmust, megalkotta fajvédő pártot, elősegítette a Szálasi-kormány hatalomátvételét és Szálasi kormányában miniszteri hatáskört meghaladó kifizetési kormánybiztosi kinevezést kapott és ebben a minőségben milliókat kényszerített arra, hogy hazájukat itt hagyják, az orosz megszállás közeledtére pedig a lakosságot arra kényszerítette, hogy nyugatra menjen. Államtörvényei alatti jöttek létre a deportálási és gettó-rendelések. Hétszáz ezer deportáltból 500.000 nem tért vissza. Jaross elleni vádirat szerint Jaross a háború folytatására és a zsidóság ellen uszított, a faji és felekezeti gyűlöletet szította. — Baky László pedig beszédeiben a háború fokozottabb mértékben való folytatását követelte és a baloldali mozgalmakkal szemben erőlyes fellépést sürgetett. Endre László az elnök kérdéseire kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. A hallgatóság ezt a kijelentést derültséggel fogadta. — Endre ezután elmondotta Szálasi-

val való ismerkedése és a vele való szövetséggel kapcsolatos körülményeket, majd kárpátaljai szemlejáról tett vallomást. Azt mondja, tudomása szerint a németek kívánták több intézkedést a zsidók elköltöztetésére. Az elköltöztetésre vonatkozó gondolatot nem vállalja magáénak. — De mindenesetre megfelelt az Ön intencióinak — kérdezte az elnök. — Igen! — vágja vissza pökhendően a vádlott. — Ön Jarossal teljes harmóniában működött — állapította meg

A „nyugatos” tiszték ügye visszateér honvédegyéneknek még nem tárgyalat igazolási ügyeit a további rendelkezésig függőben kell tartani. Kővári vezérőrnagy a miniszteri rendelkezést a következő hozzáfűzéssel továbbította: — Fenti rendelkezésével a honvédelmi miniszter úr biztosítani kívánja azt, hogy a debreceni pártközi értekezlet határozata alapján a nyugatról visszatért tiszték és tiszthelyettesek ügyében Debrecenben elfoglalt álláspont az összes szempontok figyelembevételével egységes kormányintézkedéssel lasson napvilágot, mert e nélkül az a helyzet állott volna elő,

lék az uralkodó rezsim kiszolgálására. Nagy tömegekben mégis igyekezett távolmaradni a fasiszta irányzatok szolgálatától. Tárgyilagosan elbírálván a kérdést, ennek lehet tudni, hogy az igazolásra kerülő tisztviselők túlnyomó nagy százaléka igazolást nyert.

Előggé sajnálatos és sok zavart okozó jelenség, hogy egyes pártok tagsági igazolványára menlevelet nyújt olyanoknak, kiknek ugyancsak volna elszámolni valójuk a múltból. Hallottunk eseteket, hogy a gyorsan kiváltott pártigazolvány előnyt jelentett az igazolás során. Eppen a Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén hoztak fel erre nézve konkrét példákat. Az ilyen eseteknek kellene utánanézni, mert ha ilyenmik nem fordulnának elő, akkor mindjárt megváltozna a fennem kifogásolt igazolási arányszám is. De ha megtörté-

nik, hogy például a Kommunista Párt igazolványa a legbiztosabb út az igazolás felé, akkor éppen a kommunisták oldaláról ne keveseljék az igazoltak nagy számát. Aztán nézzünk csak szembe a sokszor felhánytorgatott tisztviselői meneküléssel. Mikor a múlt év végén, felszabadulásunk után az első kenyérgygy kiadása volt, ami egyuttal népszámlálást is jelentett Debrecenben, — kiderült, hogy a város 130 ezer lakosa közül csak 42 ezer volt a városban, ennyi maradt itthon. Kérdezzük: az a 88 ezer fő, aki hiányzott, tehát elmenekült, egytől egyig mind tisztviselő vagy szellemi foglalkozású volt? Ugyebár nem? A tisztviselő, ha elment, felsőbb parancsra vagy megtévesztő propaganda hatása alatt, mindjárt fasiszta, de mi van akkor a többiekkel? Ha nem bűnösök, akkor nem lehet általánosítani semmilyen

irányban sem, ha nem az egyenlő elbánás elvét kell alkalmazni minden esetben és mindenkiel szemben. Ha valaki bűnös, tarozzon bármely társadalmi réteghez vagy foglalkozási ághoz, az bünhődjön, de egész osztályokat nem lehet a vádlottak padjára ültetni, nem lehet kollektív büntetéseket alkalmazni, mert ez fasiszta módszer.

Ha keveslik az arányszámot, volna egy indítványunk. Vegyük csak elő a nyilas pártok képviselőajánlái íveit, melyek ott fekszenek a közjegyzői irókákban. Ezeknek „köszönhető”, hogy a nyilas mozgalom terjedt, ezek is felelősségre vonandók. Mindjárt változna az arányszám, de viszont e téren pikáns dolgok derülnének ki, — hogy jelenleg melyik párt létszámát növelik.

hogy a debreceni pártközi értekezlet szempontjai csak Debrecenben érvényesültek volna és az ország többi területén nem. Ezt a cél kívánja biztosítani a H. M. rendelkezések ama része is, amely érint a debreceni pártközi értekezlet helyi határozata alapján újabb igazoló eljárásokat lefolytatni nem lehet, hanem a nyugatról visszatért tiszték és tiszthelyettesek igazoló eljárását függőben kell tartani az egységes kormányintézkedés kiadásáig.

## Balogh államtitkár az államosításról

A Független Kisgazda Párt budapesti szervezete vasárnap tíz órai nagygyűlést tartott, amelyen Balogh István miniszterhelyettesi államtitkár is felazólt. A bányák államosításának kérdésével foglalkozva hangoztatja, hogy a mostani koalíció államosítást fogja a bányákat és eljut a biztosító intézetek államosításához is, de ezen túl nem megy. Az államosításnak csak akkor van létjogosultsága, ha a gyárak és üzemek nyugodtan dolgozhatnak, de most, amikor a gyárakat szétbombázták a németek és nyilasok „kimentették”, amikor jóvátételben lezerelték akkor egységes örökség lenne államosításról beszélni, mert a magyar állam tíven év múlva sem lesz abban a helyzetben, hogy a gyárakban virágzó telepeket létesítsenek. Viszont, ha a tőkét megnyugtatjuk, akkor 2-3 esztendő múlva a régi arányokban dolgozhatnak a gyárak.

Az Egyesült Nemzetek szervezétének előkészítő bizottsága 30. sz. szavattal 14. cikkében elfogadta a végrehajtó bizottságnak azt a javaslatát, hogy a szervezet akkbeliye az Egyesült Államokban legyen. (MTI)

As angol rádió jelentése szerint a francia külügyminiszteriumnak jelenleg Moszkvában tartózkodó igazgató, a tervezett terjesztett Molotov elő a Ruhr-vidék nemzetközivé tételére. A francia lapok örömmel üdvözlik ezt a tervet. (MTI)

Végül kommunista lapjársunk ama mesterkedése, melylyel szembe akar állítani bennünket a Kisgazda Párttal, vagy a debreceni szervezettel a Központtal, csak azt válaszolhatjuk, hogy a Kisgazda Pártban bent is demokrácia uralkodik; ez a párt nem diktatórikus párt, hallani sem akar arról a hitlerista módszerről, amely minden önálló véleményét elnémít soraiban. Itt szólásszabadság van, itt a véleménynyilvánítás joga fennáll és ebből kerekedik ki aztán a párt egyszékes állásfoglalása. Szó sincs arról, hogy a debreceni Kisgazda Párt megtagadná a párt programját, szó sincs ellentétokról, jobbszárnyról és baliszárnyról: A Kisgazda Párt egységes, mert tudja, hogy benne a nemzeti lelke él!

**Fotó Horváth**  
Simonffy-u. 1/b.



# H I R E K

Közellátási értekezlet volt a főispáni hivatalban vármegyei polgármesterek és főjegyzők bevonásával. Öry István főispán nyitotta meg az értekezletet, melyen a beszoigaltatás kérdését tárgyalták. Ha du vármegyében általában jóval nagyobb arányban tettek eleget eddig a beszoigaltatásoknak, mint Debrecenben.

Súlyos szerencsétlenség történt a debreceni pályaudvaron. Kovács Sándorné Mester utca 14. szám alatti asszonyt, aki a sínekben áthaladt, egy tolató vonat elgázolta. A kerekék többel szeltek Kovácsné két lábát.

Lopott holmijk raktára a romok alatt. A debreceni rendőrség elfogott egy fiatalkorú társaságot, akik hónapok óta sorozatos betöréseket és lopásokat követtek el. A lopott holmikat az Erzsébet utcán egyik rommá vált épület alatt rejtették el. A rendőrség megkezdte a fiatalkorú bűnözők kihallgatását.

Elfogták a Kiss börgyár tolvajait. A Kiss börgyár raktárába néhány héttel ezelőtt betörők hatoltak be és onnan nagyjértékű táphért és felszeresanyagot loptak. A rendőrség most elfogta a börgyár két betörőjét, akik a 18 millió értékű bűnanyagot már Sárospatakon eladták.

A debreceni rendőrség elfogta Krizsán Antal rovatmúltó budapesti cipész és öt társát, akik sorozatos betöréseket követtek el Debrecenben. Bőröket, ruhameg, ékszert, pénzt loptak és a lopott holmit a zsbvásárban értékesítették.

A debreceni rendőrség elfogta Bede Lajos mészárszakai lakost és három akasztottatársát, Rusznák Petruska és Strohli nevű egyéneket, akik egy szemből óta lopásokból éltek. Debreceni központtal az egész Tiszántúli végig fosztogatták, többszázmillió értékűt loptak össze.

Ellopták a „Sári”... Dr. Szombathy Groskó Lajos fogorvos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Piac utca 38. szám alatti ház udvarából Sári névre hallgató hóféhér szarvvelküll kecskáját ellopta. A tettes elvitt az udvarból négy kasát is a károsult 100.000 pengő jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek.

Engedély nélkül levágott egy tehenet Fülep Gusztáv Salétrom utca 14. sz. alatti lakos mészáros. A tehen húsat fel is dolgozta. A gazdasági rendőrség lefoglalta a tehenet, mire Fülep felajánlotta a hús egyharmadát a detektívnek, ha az ügyet „simán” elintézi. Megindult elene az eljárás.

Tanuljon gyorsírást, gépirást a Gálné — Léway gyorsíróiskolában. Domb u. 22-b. Államvizsga. Simai gyorsíróiskolában beíratkozás megkezdődött a gyorsírás, gépirás és kereskedelmi alapismeretek tanfolyamára. Államvizsga. Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

Molnár László fogtechnikus fogászati működését régi lakásának visszaszerzéséig Miklós-utca 37. szám alatt ismét megkezdte. Cipőt akar venni? Erdemes Pírhez menni Szent Anna 5.

Felhívás! Felkérjük mindkét izr. hitközség azon tagjait, akiknek 1931-ben, vagy később született gyermekek vannak, hogy a gyermekek születését igazoló irattal f. hó 21-én, pénteken 9—2 óra között saját érdekükben irrodánkban megjelenni sziveskedjenek. Ugyancsak keressék fel irrodánkat a jézett időben a terhes és szoptató anyák. Országos Zsidó Segítő Bizottság. Piac u. 19.

## A polgármester budapesti utjáról

Szabó Kálmán polgármester hazakereszt Budapestről és utjáról a következőket mondta:

Budapesti utam egyik eredménye, hogy sikerült elhoznom a városi tisztviselők karácsonyi segélyességét, amit már ki is lehetett osztani.

Jó eredményt zárt a város teherautóbeszerzésére irányuló tárgyalás. A teherautónak a közállítás szempontjából — célembeszállításnál — lesz nagy jelentősége.

Sikerült kieszközölnöm a Vállalatok részére 100 millió ipariügyi hitelt, amelynek folyósítása rövidesen megtörténik.

Hosszú tárgyalást folytattam közellátási ügyekben magával a közellátási miniszterrel és igyekeztünk Debrecen dolgozó érdekében eredményeket elérni. Sajnos a kenyérelállítás körül bajok vannak Budapestben és más vidéki városokban is. Országos baj ez. Nagy eredményt itt elérni a készletek kevés száma miatt nem lehet.

## Különvonatok a Debrecen-Budapest közötti forgalomban

A máv. üzletvezetősége közli: Ertesítjük az utazó közönséget, hogy a vonatkorlátozások miatt Budapestben, illetve vidéken rekédt utasoknak karácsonyra való hazautazása céljából Budapest nyugati p. u.-ról december hó 18-án, 20-án és 22-én Nyíregyházig 1712/1828. sz. különvonatokat, Nyíregyházról pedig december hó 19-én, 21-én és 23-án Budapest nyugati p. u.-ig a 1827/1713. sz. különvonatokat helyezük forgalomba.

A különvonatokon semmiféle kedvezmény nem érvényes. Az utasok gyorsvonati elsőosztályú menetdíját kötelesek megfizetni, vagyis 12 ezer pengőt.

A Budapestről induló különvonatokhoz vonathasználati jegyei is kell váltani. Aki helyjegy nélkül ül a vonatra, 50 ezer pengő büntetéssel sújtják, nemfizetés esetén a vonatról leszállítják.

Az 1712 sz. különvonat Budapestről 10 óra 45 perckor, az 1827 sz. különvonat Nyíregyházról 5 óra 23 perckor indul. Az üzletvezetőség.

## A kereskedelem időszerű kérdései

A Kereskedő Társulat vasárnap tartotta rendkívüli közgyűlését. Ujlaki Sándor elnök megnyitó beszédében kifejtette, hogy a kereskedelmi élet a közeli időben felmerülő igen súlyos problémák érintik, melyek szükségessé tették a rendkívüli közgyűlés összehívását.

Leitner Jenő alelnök hosszabb előadást tartott a gazdasági helyzet romlásáról. Foglalkozott a kereskedelemellenes hangulat fokozódásáról, melyet az érdekképviseletnek minden eszközzel elenyűsíteni kell. Min már többször megemlítette a nyilvánosság előtt, most is hangsúlyozta, hogy ezt a hangulatot azok a harácsoló állekerkedők okozzák, akik a feketézsen napok alatt rablőszőtnökné engedve akarnak egy életre szőző vagyont szerezni. Ezek ártanak a tisztességes kereskedőknek. A csúszás és árdragító kullancsok ellen a kereskedőtársadalomnak teljes erejével fel kell lépni, hogy a maga tradíciókon alapuló becsületét megmentsse. Figyelmeztette a közgyűlést az adópengő bevezetésére és felhívta a kereskedőket, hogy adótervezéseiket mielőbb rendezzék.

Püsti László azt a gondolatot vetette fel, hogy mint a tőzsdén, a kereskedelmi kamarán belül, döntő bíróságot kellene alakítani, mely a kereskedők közötti vitás ügyeket tárgyalná és ítéletet hozna.

Ujlaki Sándor újabb felszólalásában a társulati tagdíjak rendezését javasolta, mert az adminisztrációs kiadásokat a jelenlegi tagdíjak nem fedezik. Indítványozta, hogy a tagdíjak alapjául fogadják el a napilapok mindenkor példányonkénti árát megfelelő szorzószámmal. A kiskereskedők és a nagykereskedők külön tarifát kapnának. A közgyűlés az indítványt elfogadta. E szerint a kiskereskedőknél az első osztályban 15 újság ára lesz a havi tagdíj, a másodikban 20, a harmadikban pedig 30 példány ára. A nagykereskedők 50, 100 és 200 példány árát fizetik. A szakosztályok által létesített bizottság fogja az egyes

kereskedők fizetési arányszámát megállapítani.

Tárgyalta a közgyűlés a Társulat és az iskolák faszükségletének beszerzési ügyét. Mintegy 20 millió pengő kell e célra. Ezt az összeget megajánlás útján fogják előteremteni.

Bejelentette az elnök, hogy közelezen sor kerül a Társulat a pászabályainak módosítására és a tisztikar kihívására.

A közgyűlés tiltakozott a jóvátéti fizetések már ismert tervezetnek megvalósítása ellen. A határozat szerint a jóvátételnek javasolt fizetése, illetve áthárítása a nyilvánosságra hozott módon teljesíthetetlen. Szükségesnek tartja a közgyűlés, hogy a város hallgassa meg előzetesen a Társulat véleményét is, mielőtt ilyen kérdésben döntene. Ugyancsak tiltakozott a közgyűlés ama támadások ellen, melyeket egyes lapok a gyufa kiosztás miatt intéztek a város fűszerkereskedői ellen.

Gazdák figyelmébe! A „Köz-tisztviselők Szövetkezete” Debrecen (Csapó és Vár utca sarok) felől a gazdaságközönség figyelmébe arra, hogy részben a mezőgazdasági felszerelések és ruházati cikkekben való hiányok pótlására, részben pedig egyik nagy fővárosi gyár munkásai élelmiszereinek megkönnyítése szempontjából résztvesz azon gyors csereszekcióban, melynek keretében a máskülönbösen nehezen beszerezhető mezőgazdasági cikkek termékek ellenében csere útján gyorsan és könnyen beszerezhetők. Így pl. horonka, eke, ekealkatrész, zománcedény, szegék lánczok vasak, horganyveder tűzhely, huzal, rézgálic, kerékpár, ruha- és inganyagok stb. A egyzett szükségleti cikkek az ellenértékű termékek ellenében a fenti helyen vehetők át költségmentesen. Részletes felvilágosítás ugyanott nyerhető.

Dr Németh Kornél rendelőjét Rákóczi-utca 15. sz. alatt megnyitotta.

Szünetel gépirótanfolyamot, gyorsírótanfolyamot tart középiskolások részére Naményiné gyorsíróiskolája Piac 58. Lincseumházban.

Mindent 1 helyen  
Férfiaknak: Kalap, Nyakkendő, Fehérmű, Pajzser  
Hölgyeknek: divat pullover, sál, fehérnemű, harisnya  
BLEICH BÉLA-tól Piac-utca 49.

## Gyászrovat

Varjassy István nyug. bankigazgató meghalt

Nyíradonyi Varjassy István, a Városi Takarékszövetkezet nyugalmazott igazgatója 65 éves korában meghalt. Halála szélés körben keletkezett mély részvételt. Az elhunyt egész életén át a szorgalmas, eszedes munka embere volt. Egész életét családjának és munkájának szentelte. Negyvenkét évet töltött a Városi Takarékszövetkezetben. Ez év szeptemberében ment nyugdíjba. A Keleti Akadémia elvégzése után lépett a bankpályára. Résztvevett az első világháborúban, mint hadirokkant százados szerelt le. A második világháború sok lelki és testi szenvedést hozott rá, melyeket keményen és férfiasan viselt. Elvesztette fiát és szeretett unokáját. A háborús szenvedés következtében szíve meggyengült és most halálát okozta.

Gyászolják felesége, Heringh Márta, leányai, dr Sány Lászlóné Varjassy Márta, Varjassy Éva, veje dr Sány László állományvezető, unokája Sány Márta, valamint kiterjedt rokonsága. Temetése a hó 19-én déli egy órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint.

Ormós Károly lakatosmester 78. évében elhunyt. Temetése ma délen 1 órakor lesz III. ravatalozóból. Lakás: Rákóczi u. 5. Bartha vállalat.

Özv. Tisza Istvánné Kassai Julianna 78 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából Lakás: Báthory u. 36. Végzői Dankó.

A Városi Takarékszövetkezet R. T. igazgatósága, felügyelőbizottsága és személyzete fájdalommal tudatja, hogy az Intézet nyugalmazott igazgatója

nyíradonyi Varjassy István f. hó 16-án, 65 éves korában, a háborús eseményekkel kapcsolatosan szerzett szívgyengeség következtében hirtelen elhunyt. A meghaldogult 42 évet töltött az Intézet szolgálatában s lelkiismeretes, pontos munkásságával örök emléket állított szívünkben. Eméket mindvégig kegyelettel őriztük. Temetése f. hó 19-én déli 1 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából.

Suhajda B la nyug. bankigazgató 77 éves korában elhunyt. Temetése szerda dé. 11 órakor lesz a díszravatalozóteremből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos felesége, valamint jébarátai és a hitközségi tagok. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Péterfi-utca 34. (Vár-u. 8.) Gebauer temetőben halál.

VAGYONTÖRŐ. Bádagos u. 1.

## SPORT

Az elsőosztályú bajnoki eredmények: BMTÉ—ETO 2:2 (0:0). Törökvs—Salgótarjáni BTC 2:1 (1:0). Budai Barátság—Z Madisz 3:2 (1:1). Ferencváros—Szentlőrinci AC 7:2 (2:0). Kispeszt—Heránimezei AC 3:2 (1:2). K. Barátság—Dózsa Madisz 6:2 (4:1). Dorog—UMTE 2:2 (1:0). Csepel—MTK 2:2 (2:0). PVSZ—EMTK 5:0. A Diósgyőr—Vasas mérkőzés elmaradt, mert a Vasas nem tudott Diósgyőrbe utazni. A Békéscsabai Törökvs—Szeged mérkőzés ugyancsak elmaradt, mert a szegediek nem érkeztek meg és elmaradt az Er-So Madisz—DVSC mérkőzés, mert a debreceni csapat utazási nehézségek miatt nem tudott kiállni.

Érdekes terv merült fel arra, hogy a DVSC Budapestről hazatérőben az erzsébetvárosiak ellen lejátszott mérkőzés után magával hozza vasárnapi ellenfelét, a Békéscsabai Törökvs-t. A vezetőség érintkezésbe lép a békéscsabaiakkal, hogy a szolnoki pályaudvaron csatlakozzanak a visszatérő Debreceni VSC játékosaihoz és együtt jöjjenek Debrecenbe.

A DVSC—Er-So Madisz mérkőzés szerda délután kerül lejátszásra Budapest. A DVSC Nagy Mihály — Szilágyi II., Szűcs — Szabó II., Zilahi Kádas — Komlóssy, Székely, Szabó I., Dobos, Balla összeállításban játszik az erzsébetvárosiak ellen.

Jó erőkből álló gyűttes az Er-So Madisz csapata. Fiatal tehetségek mellett két régi, kitűnő, rutinos játékos szerepel az együttesben: Zimonyi, a Soroksári volt válogatott szélsője, aki még a Eocska ellen játszott csapatával Debrecenben és Siklósi, az együttes középfejezte.

## MEGHÍVÓ

A debreceni Statusquo ante izr. nyahitközségnek 1945. évi dec. hó 23-án Debrecenben József kir. hg. u. 26. sz. a. székházában megtartandó választási nagygyűlésére. Tárgy: A képviselőtestület újjjáalakítása céljából 60 rendes és 30 pótképviselőtestületi tag megválasztása, melyre a hitközség szavazati joggal bíró tagjait ezennel meghívom.

A szavazás délelőtt 9 órakor kezdődik és megszüntetés nélkül 13 óráig tart, amely idő elteltevoj csak azok szavazhatnak, akik eddig az időpontig a szavazóhelyiségben bent vannak.

Szavazati joggal bír a hitközség tagjai sorába tartozó és a választók névjegyzékébe felvett minden a) 20 életévét betöltött férfi, b) 20. életévét betöltött önálló keresettel és foglalkozással bíró nő.

Választható minden a hitközség kötelekébe tartozó és a választói névjegyzékbe felvett Debrecenben lakó, lni olvasni tudó férfi, aki 30. életévét betöltötte.

Felhívom a t. választók figyelmét, hogy pontos lakalm ismereték hiányában a meghívó több választói jogosultsággal bíró hitközségi tagnak kézbesíthető nem volt, ez azonban a szavazati jog gyakorlását nem akadályozza. Debrecen, 1945 dec. hó 16. napján.

Dr. Fehér Mór sk. a választási bizottság elnöke.

Fém hulladékok mindenféle vasanyagot, gépezet, a legmagasabb áron vásárol.  
LANGER és KATZ  
Hétfu u. 62. Telefon: 4—38  
Cséka és új vasútdép.

Angol-francia munkát, alakítást, átfordítást olcsón, szépet s jól készíti az  
"ÉVA SZALON"  
Farágó-utca 22. szám.  
C. I.: Füzesséry Éva

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes porzesszönyvek, márkás festmények, életberendezés nagy választékban kaphatók  
Ivány Endre  
Arnyforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67.  
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

ELADOK-VESZEK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrogépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparbeltet, kályhát.  
MEZEI Vörösmarty-utca 12. szám.

Karácsony két napján:  
Fővárosi Fényes Cirkusz  
vendég átéka az Arany Bikában

HÓRA ENDRE óra- és ékszerüzlete és műhelye még ma is  
KOSSUTH-U. 2. szám alatt van. Új üzlet:  
Piac-u. 20. Városház épület. Arany beváltás.

